
Analiza badania dotyczącego 
bezpieczeństwa 

 

 

W ramach udziału w Polsko-Szwajcarskim Programie Rozwoju Miast, w miesiącu październik 

zostały przeprowadzone badania ankietowe wśród mieszkańców miasta Kraśnik na temat poczucia 

bezpieczeństwa. Celem było zdiagnozowanie ogólnego poczucia bezpieczeństwa mieszkańców jak 

również społecznych odczuć dotyczących funkcjonowania służb odpowiedzialnych za poziom 

bezpieczeństwa publicznego. 

 Mieszkańcy mogli wyrazić swoją opinię poprzez wypełnienie ankiety zarówno w formie 

papierowej w budynku Urzędu Miasta jak również w wersji elektronicznej na stronie www.krasnik.eu.  

Ankiety dotyczące bezpieczeństwa w wersji elektronicznej zostały rozesłane również mailowo 

do Policji, Państwowej Straży Pożarnej , Ochotniczej Straży Pożarnej, spółek, jednostek podległych, 

Starostwa Powiatowego, Radnych oraz do wszystkich pracowników Urzędu Miasta Kraśnik.   

 

Analizie poddano odpowiedzi oraz opinie i oceny wyrażone przez 291 respondentów.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.krasnik.eu/


Pytania merytoryczne: 

 

 

Ankietowane osoby w większości stwierdziły, że ogólny poziom bezpieczeństwa w Kraśniku jest 

na poziomie średnim 52,3%. Wysoki poziom bezpieczeństwa w mieście odczuwa 36% mieszkańców.  

 

 

 

 

Zdecydowana większość ankietowanych osób, bo aż ok. 58,1%  udzieliła odpowiedzi „Raczej 

nie”. Pozostała część ankietowanych 22,8% „Raczej tak”. Należy dodać, że w przypadku analizowanego 

pytania, żadna grupa respondentów nie zdecydowała się na udzielenie kategorycznej odpowiedzi. 

 

 



 

 

Kolejne pytanie miało na celu wskazać miejsca, które zadaniem mieszkańców są najmniej 

bezpieczne. Najwięcej osób 71,6% wskazało małe, osiedlowe uliczki. Zaraz za uklasyfikowały się jako 

mało bezpieczne przystanki komunikacji publicznej ponad 42% ankietowanych.  

 



 

Zgodnie z wynikami przeprowadzonego badania w  ciągu ostatnich 3 lat ponad 37% badanych 

lub osób im bliskich doświadczyło zakłócenia spokoju, a wykroczeń w ruchu drogowym 29,7%. Ponad 

31% ankietowanych bądź ich bliskich nie było ofiarą jakiegokolwiek przestępstwa. 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Co i w jakim stopniu Pani/Pana zdaniem zagraża bezpieczeństwu Pani/Pana i Pani/Pana bliskim w Kraśniku? 

 

 

 

 

 

 

 



Wykres: 

1. Rozbój/wymuszenie rozbójnicze. 

2. Bójka/pobicie. 

3. Kradzież. 

4. Kradzież z włamaniem. 

5. Przemoc w rodzinie. 

6. Niszczenie/uszkodzenie mienia. 

7. Zakłócanie spokoju. 

8. Wykroczenia w ruchu drogowym (np. wypadki, kolizje, przekraczanie prędkości). 

9. Spożywanie alkoholu w miejscach publicznych. 

10. Handel narkotykami. 

11. Przestępstwa popełnione pod wpływem narkotyków. 

12. Przestępstwa popełnione pod wpływem alkoholu. 

 

 

W pytaniu nr 5 ankietowani mieli wskazać jakie zagrożenia mogą stwarzać realne 

niebezpieczeństwo dla mieszkańców Kraśnika. Spośród odpowiedzi na pierwszym miejscu z różnicą  

1 głosu znalazły się Wykroczenia w ruchu drogowym i Spożywanie alkoholu w miejscach publicznych 99 

i 98 ankietowanych. Na drugim miejscu wskazano Przestępstwa popełnione pod wpływem alkoholu 86 

ankietowanych. Na trzecim Zakłócanie spokoju 82 ankietowanych. Najmniejsze obawy kraśniczan 

budziły Rozbój i wymuszenia rozbójnicze 119 głosów oraz Bójki i pobicia 79 głosów – Jako mało 

prawdopodobne. 

Reasumując, ponad 89% badanych odczuwa lęk przed co najmniej jednym z wymienionych 

zagrożeń, a tylko niewiele ponad jedna dziesiąta badanych stwierdziła, że nie obawia się niczego  

w pobliżu swojego miejsca zamieszkania. 



6. W jakim stopniu Pani/Pana zdaniem poniższe zmiany mogą wpłynąć na poprawę bezpieczeństwa w Kraśniku? 

 

 

Wykres: 

1. Zmiana organizacji ruchu drogowego. 

2. Przebudowa i rozbudowa przejść dla pieszych. 

3. Zwiększenie liczby patroli policji. 

4. Zwiększenie liczby patroli straży miejskiej. 

5. Doposażenie komendy policji i straży miejskiej. 

6. Zwiększenie liczby kamer monitoringu. 

7. Zamontowanie fotoradarów. 

8. Wprowadzenie stref ograniczania prędkości. 

9. Przeprowadzenie działań edukacyjnych z zakresu bezpieczeństwa dla mieszkańców. 



W pytaniu nr 6 mieszkańcy mogli wskazać które z wymienionych propozycji przyczynią  

się do poprawy bezpieczeństwa w Kraśniku. Za najbardziej istotne ankietowani wskazali zwiększenie 

liczby kamer monitoringu oraz zwiększenie liczby patroli policji i straży miejskiej.  

 

7. Jakie inne zmiany/działania Pani/Pana zdaniem mogą wpłynąć na poprawę bezpieczeństwa  

w Kraśniku? 

 

Pytanie nr 7 było pytaniem otwartym, w którym pytano o działania mogące wpłynąć  

na poprawę bezpieczeństwa w Kraśniku. Mieszkańcy mogli przedstawić własne propozycje działań 

służących  poprawie bezpieczeństwa w Kraśniku. 

Wśród odpowiedzi znalazły się: 

- poprawa oświetlenia ulic, osiedli, parków, zalewu, placów zabaw, 

- zwiększenie liczby patroli policji i straży miejskiej, wprowadzenie pieszych patroli, 

- większa kontrola, większe kary dla osób spożywających alkohol w miejscach publicznych, 

- wprowadzenie progów spowalniających w newralgicznych miejscach, 

- lepsza widoczność przejść dla pieszych, 

- zdecydowane działania w zakresie karalności za wykroczenia.



 

 

Połowa ankietowanych mieszkańców na pytanie o źródło czerpania wiedzy na temat 

bezpieczeństwa wskazywała rozmowę z bliskimi. Ponad 37% respondentów zdobywa wiedzę  

w internecie, a ponad 29% ogląda programy telewizyjne i słucha programów w radiu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Charakterystyka badanych: 

 

  

 

 

 



Wśród respondentów dominującą grupę stanowiły kobiety, blisko 76%. Znacznie mniejszy 

udział w badaniu sondażowym odnotowano mężczyzn ok. 24%. Ponad 79% ankietowanych  

to mieszkańcy Kraśnika. Jeśli chodzi o strukturę wiekową ankietowanych, dominującą grupę tworzyły 

osoby w wieku 35-44 lat ok. 36% i kolejno, 45-54 lat ok. 33%. Nieliczny udział stanowiły osoby w wieku 

55-64 lat, 8%. 

Zaznaczyć należy, że cześć respondentów nie udzieliła odpowiedzi na wszystkie pytania, a także 

nie wykazała wieku oraz płci, stąd różnice w ilości odpowiedzi, których suma nie zawsze jest równa 

sumie złożonych ankiet.  

 

 

 

 

 


